Уроки мужества оперативной бригады

В период второй кампании сапёры превратились едва ли не в главных действующих лиц. Не имея возможности вести боевые действия в открытую, боевики все силы бросали на организацию внезапных обстрелов и особенно на установку фугасов. Сапёры принимали вызов и успешно противостояли минёрам противника.

Во время инженерной разведки в Бачи-Юрте щуп одного из сапёров уткнулся во что-то твёрдое. Солдат ткнул ещё несколько раз в поверхность предмета— с другой стороны кто-то постучал в ответ...

Через несколько секунд открылся спрятанный под слоем дёрна люк, и из него вылез бандит, принявший постукивание за условный сигнал. Его тут же схватили. Остальные боевики, находившиеся в схроне, тоже вскоре сдались. Внутри бойцы обнаружили оружие и боеприпасы.

Один из самых больших схронов обнаружили в Гудермесе, где в то время располагалось «ядро»

бригады. Во временном отделе внутренних дел этого города появилась информация, что в одном из домов скрываются боевики. Совместно с милиционерами и комендатурой военнослужащие выехали на место.

Квартал, в котором располагался дом, оцепили. Второе кольцо оцепления стояло вокруг дома. Сотрудники комендатуры вошли во внутренний дворик.

Внешний осмотр дома не дал результатов. Когда уже собирались войти внутрь, один



из бойцов приподнял кирпич, закрывавший отдушину в фундаменте здания, и заглянул в подвал. В узком луче света блеснули стволы автоматов, сложенных в подвале.

Тем временем бандиты, уже сообразившие, что уходить им некуда, выбрались из подвала. Выставив вперёд пулемётчика, четверо боевиков, стремительно открыв дверь, попытались прорваться через оцепление.

Их атака оказалась неожиданной, и трое военнослужащих комендатуры, находившихся во внутреннем дворике, погибли. Однако за калиткой боевиков ждали двое солдат внутренних войск, которые быстро разобрались в ситуации. Троих бандитов уничтожили сразу, четвёртому удалось уйти. Однако и он не прошёл дальше второго кольца оцепления и также был уничтожен.

В небольшом подвальчике оказался огромный склад оружия. Как вспоминают участники событий, одних НУРСов насчитали около 150, а ещё — две пусковые установки для них, гранатомёты и другое стрелковое оружие, экипировка на двадцать человек и большие запасы еды. Раскрытие этого схрона нанесло серьёзный урон планам боевиков. В надежде отомстить, через несколько дней они даже решились организовать обстрел командного пункта бригады.

Чем более очаговый характер приобретало сопротивление боевиков, тем больше они брали